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Domahidy Elemér —
Debreczen polgármestere.

lenségünket. Pedig a világon mindenütt 
ügy volt és mindig is úgy lesz, hogy a 
gazdasági függetlenség, elsősorban a kü-

Debreczen város törvényhatóságá­
nál ez év december havában ejtik meg 
a tisztujitást. A nagyközönséget és az 
illetékes köröket az érdekli legjobban, 
megválasztják-e újból Kovács József 
polgármestert, vagy sem.

A tisztujitással kapcsolatosan most 
szenzációs hirt közöl a „Nagykároly 
cimü újság mai száma.

Ennek, az egész Hajdumegyében 
szenzációt keltő közleménynek szósze­
rinti szövege a következő:

Főispánból - polgármester. Debreczen- 
ben a közel jövőben lesz a városi

kül szívesen távozik a polgármesteri 
székből, hogy ismét a nyugodt, csen­
des megszokott magányba vonuljon 
vissza. lön védvámok s a külön önálló pénzügyi

Arról is van tudomásunk, hogy a szervezet teremtette meg a virágzó ipart 
törvényhatósági bizottság tagjainak egy s az anyagi jólétet, persze nemzeti munka, 
része sokat foglalkozik azzal, kit lép- kitartó szorgalom ős nem kis nélkülözések,
tessenek fel Kovács Józseffel szemben.

Mindenesetre érdekes, hogy ide­
genből kapjuk a hirt, hogy Domahidy 
Elemért szemelték, ki a jövő polgár- 

“ mesterének. Domahidy Elemér ki ma 
már állandóan debreczeni lakos, sze­
mélyében Debreczen feltétlenül kiváló, 
széles látkőrü, európai műveltségű, és 
a közigazgatásban teljesen otthonos 
jeles polgármestert nyerne.

tisztujitás. Kovács József eddigi pol- fifgW AfflTfttftffll tSLD&r 
gármesternek nagy ellenzéke van, 
akik Domahidy Elemért a nagy-
károlyi választó kerület volt or­
szággyűlési képviselőjét, Hajdú 
vármegye és Debreczen szab. kir.

a koalíció ellen.
A magyar védőegylet közgyűlése.

Ma délelőtt volt az egyetem aulájá­
ban a magyar védőegyesület kolozsvári 

város nyugalmazott főispánját fiókjának rendes évi közgyűlése, amelyen 
óhajtják polgármesterré válasz- jelen volt Dobieczky ,-ándor ügyvezető ál­
fán/. Domahidy megválasztását Deb- elnök is. A gyűlésen jxpáthy István nagy
reczenben bizonyosra veszik,

Eddig szól a „Nagykároly“ köz­
feltűnést kelő beszédei mondott

Az iparvédő mozgalmat — mondotta

nem kis szenvedések árán.
Mikor előállott a kormány a nagy­

szabású iparpolitikával, mikor előállott a 
nagy rázkódtatásokkal, melyeknek a nem­
zetet a külön magyar bank kifogná tenni, 
akkor már csak a vak nem látta, hogy 
egyikből sem lesz semmi. Mit fog a nagy­
szabású iparpolitika teremteni ? Meg fog 
menteni egy újabb kiváltságos osztályt, a 
szubvencionált gyárosok osztályát, akik­
nek egyik lába mindig Ausztriában ma­
radt, mig teremtenek néhány újabb gyá­
rat az osztrák határszélen. Nagvon is rö­
vid ideig tartott az iskola, melybe min­
ket a nemzeti küzdelem küldött. Ha to­
vább tart, nekem a kenyerembe és sza- 
szabadságomba kerülhetett volna. M gis 
azt mondom,, bűn volt oly hamar, oly 
kishitüen s oly módon befejezni, hogy 
mindenki megmentette a magáét, de 
feláldozta a hazáét.

leménye, Mi, akik jobban ösmerjük a a többi között — a nemzeti fellángolás 
viszonyokat, mint a fenti sorok írója, I szülte. Ez a mozgalom azonban ellanyhult, 
a közlőiteket nem tartjuk lehetetlennek1 mihelyt a nemzeti vezérek kegyelemre és 

Tudjuk jól, Kovács József soha- amint már tudják, minden feltétel nőikül 
sem ambicionálta, hogy polgármester megadták maguka-, még a kardjuk meg­
legyen. Mikor rászánta magát, hogy' tarthatását sem kötvén ki. Csakkogy nem 
pályázzék, áldozatot hozott. Ott hagyta ' a megadás szégyene bénította meg az ipar­
nyugalmát, a po'gármesteri dotációnál védő mozgalmat. Elhitették velünk azt, 
mégegyszer akkora jövedelmű állását, j hogy a küzdelem diadalt aratott. A leg- 
ahol nem volt kitéve a választás esé- többen elhitték, hogy a nemzet vezérei a 
lyeinek. Áldozatot hozott pártjának és nemzeti követelések végrehajtása céljából 
csak igy magyarázható meg, hogy a ültek a miniszteri székbe, nem pedig túszok 
polgármesteri díszes tisztséget elfogadta, gyanánt, akiknek a fejét veszik ha az ország 

Hat éve dolgozik ezen az előtte 
uj pályán és bizony sok ellenséget szer­
zett ezidő alatt magának. Több olyan 
dolog merült fel, amelyben túlságosan 
is exponálta magát. Ott van a Hor­
tobágy rendezésének ügye, amelynek 
forszirozásával magára haragította a 
polgárságot, viszont más kérdések is 
merültek fel, melyek miatt a törvény- 
hatósági bizottság tagjainak nagy része 
ábrándult ki a polgármesterből, épen 
azok, kiknek megválasztását főként kö­
szönhette.

Tény, hogy ma sokan neheztel­
nek Kovács Józsefre és mi úgy tud­
juk, hogy neheztelés és fájdalom nél-

gyülés önálló vámterületet, magyar bankot 
kvótaleszállitást ős más efólét találna kérni. 
Szegény turulmadár 1 Akiktől vártuk, hogy 
a kötelékét leoldják, azok egyenként hú­
zogatták ki a megkötött szárnyakból az 
evezőtoliakat, amig törött lábú strucc nem 
lett a turulmadárból, amelynek, hogy a 
fejét homokba dughatja, az egyedüli vi­
gasztalása.

A kitépett tollakat beletüzködtők egy 
játékmasinába és ráfogták, hogy repülő­
gép, amelyet nagyszabású iparpolitikának

Tisza István gróf póré.
Egy röpirat epilógusa.

Weltner Jakabot, a szociáldemok­
rata párt egyik vezető emberét rágalma­
zás és becsületsértés miatt fogta pörbe 
Tisza István gróf volt miniszterelnök, 
mert Weltner egy szooiálieta nőpgyüléeen 
ugyanazokkal a dolgokkal vádolta, amely 
vádakért a bíróság három évvel ezelőtt 
Fényes László hírlapiról elitélte. Weltner 
a beszédét röpiratban is kiadta. A röpirat- 
ban ilyen kitételek vannak :

— Nem félünk mi gróf Tisza István 
üldözésétől, — mondja Weltner. — A fő­
szolgabírók Bánffy idejében épp úgy, 
mint ma, gyalázatosán visszaélnek a tör­
vénnyel. ök csinálják a forrongást és 6k 
lázitják tudatosan a népet. A liberális 
igazságok ma már hazugságok s ezt a 
rendszert el kell söpörni. Lássuk csak ki 
az az ur, aki erkölcsbirónak tolja fel ma­
gát? Az 6 gazdasági tevékenységét ezer 
és ezer fővárosi és vidéki kis ember si* 
ratja. Ezrek és ezrek vannak, akiket ez 
az ur koldusbotra juttatott, hogy vagyo­
nát milliókkal gyarapítsa. Tisza Kálmán 
miniszterelnöksége idején gróf Tisza La­
jos lett az uj parlamenti épület építésineveztek el. Azt mondták, hogy nagy ál jQg lett az UJ parlamenti epmet építési 

lami áldozatokkal kell megteremteni a bizottságának elnöke. Ez először tudta 
magyar gyáripart, mert csak a virágzó meg, hol épül fel az uj palota a össze­
gáron lehet felépíteni gazdasági függet- vásárolta, vagy strohmanokkal összevásá-
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ml.jdoooJk zsebéből. A nevet« «rOkos 

e'61' Az“osedUáp panamáiét _ gtóf Tisza 
István -r. m‘-JÍÖa gSok e™ ti 
14™6 Tvtel öísLásirolták az akkor
hasznavehetetlen lápot öt tiz form«« bob
j ivAit Tói tudta inár akkor, hogy a no^a korilny támogatásával fogja lecsa- 
P uJLt s ezek a földek kincseket fognak 
KÍm&i szédelgés volt, mert a leosapolási 
költségekre ártéri adót vetettek ki s úgy 
Tisza Rtván ötezer holdas birt?kd"ak 6 * 
tAke közköltségen megtízszereződött.téka kbskon dB»ndil vWlotti Sohwircz Rá-
bor Tisza István adóssága címen irt cik 
kot a Népszavába. A cikk egjebek közt
Mt mö"dálió esztendeig titkoltatta mani;

tániöit öt álló évig vezették orruk ná 
io'íta a'részvényeseket A legagyafurtabb 
esaléssáí dngdosták el a mérlegben a ro- 
mán Mlrolearnforrésok elme alatt elkél- 
Stt hatvanezer frankos províziókat, Az 

„„tAnAff a legszemtelenebbüí tagadta, SLenkét ‘LTmillié feküdt a p.- 
MÍpumforrásokhan, csak némi opciót is-
""“‘"A Tör tárgyalására pozsoy i <ór
vényszéket delegálta a Kúria. A tárgya
148 “SSn* tárgyalásira, minit tat 
danesti tudósítónk jelenti, ma megidézték
daaPv lt miniszterelnököt fenyegac/j^a* 8^Óz
hírlapírót, Leitner Jakabot és Schwarcz 
Hermant.

A nem mindennapi jelenet színhelye ( 
Hatvan és Mester utcákat átkötő Ven- 

utca volt. Együtt haladtak jó beboro-,
zott állapotban flarsivi 
Károly kőmives segédek. Ütközően vuai 
koztak, amely csakhamar heves széváUásá 
faiult amiből Harsány 1 húzta a rövidet) 
hJt j_ Ő ugyanis azt fejtegette, hogy a
párt-adó ciméyn fizetendő 20*/.-ot J nem 
ogja kifizetni a közös párt-alap részére 
mert ugyanis sztrájk van és keresető nincs 

Erre aztán dühb4 jött Jánosi én út- 
legelni kezdte barátját. Muor amijror 
látta hogy az összeszólalkoíasbol neki 
komolyabb híjai lőhetnek >é.t rántott és 
ezzel akart védelmére kelni a pártadónak. 
Fbben a szándékában azonban már a 
fémtanuk megakadályozták. A hoves ut-
cai jelenetnek ezzel aztán vége w UJJ, 
azonban nem egészen, mert aniak fo^y 
táss lesz előbb a rendőrségnél, ezután pe
dig a büntető bíróságnál . Mi, ,1

Tegnap ugyanis Harsányt Mihály 
felment 8a rendőrség bűnügyi osztályára és
elpanaszolta esetét, .Ha™*thY 
rendőrbiztos a panaszt írásba foglalta és 
annak alapján a bűnügyi ositály elrendelte 
a nyomozat megejtését

Ebí zaklatott élet vége.
Pávlovics Ljubomir öngyilkossága

A törökbecsei kerület volt ország 
gyűlési képviselője, a hírhedt szerb ági 
tátor : Pávlovics Ljubomir ma öngyilkos­
ságot követett el. Amilyen zaklatott; ka 

, , », •_ 44 landos volt ennek az érdekes embernek
Utcai támadás 3 PÓrtOflO HUSIT. egész élete, olyan tragikus is a befeí0iése-
UHUI 1UIUMH« r Pávlovics Ljubomir ugyanis, miután egész

KSmlvessegéaek harca. njutt
A debreczeni rendőrség egy nagyon köl , olterllez. Az érdekes

érdekes ügyben folytat ezidö szerint nyo 
mozást. A socializmusnak és a Pdrtfe8y * 
lemnek egy fanatikus hive ellen ynditotta 
meg a bűnügyi vizsgálatot, aki késsel r 
totb eWaára azért, meri ez a part ado 
lefizetni vonakodott. A heves jelenet két 
kövissegéd között Jqlyt- le, akiket a sztrájk 
egyébbkónt is elkeserített

KOlLUlLÖ Cl, * , 1 ,
hozzá a gjilkos revolverhez. Az érdese» 
öngyilkosságról tudósításunk a következő:

Pávlovics Ljubomir már hosszabb idő 
óta visszavonultan élt. A Pollllk^^ H 
nyilvánosan — nem igen foglalkozott. 
Mindamellett törökbecsei házában szívesen 
látta vendégül hajdani politikai barátait. 
Ma délben is nagy társaság volt nála. Ott 
volt a törökbecsei görög keleti lelkész,

néhány ügyvéd, bankigazgató. Pavlovtos, 
aki úgy lá'szik már hosszabb idő óta ké­
szülőd k az öngyilkosságra, ma különösen 
kitett háza becsültéért. Nagyszabású ven­
dégséget adott. Kitűnő kedvében volt. Vi­
dáman borozgattak, amikor egyszerre Pav­
lovit bocsánatot kórt vendégeitől és ki­
ment azza’, hogy a koc isának valami 
n egbizást kell adnia. Es, anélkül, hogy 
észrevették volna, á ment — kerülő utón 
- a másik szobába. Magára zárta az aj­
tót, tükör elé ült és ilyen helyzetben kö­
vette el az öngyilkosságot. A lövés zaját, 
a másik szobában meghallották. A ven­
dégsereg ijedten ugrált fel, de mire bero­
hantak, Pavlqv.cs halptt volt. A golyó 
szótronosolta agyát Hamlát felesége és két 
gyermeke siratja.

Az öngyilkos Pávlovics egyike volt 
a logizgalmasibb politikai pályát megfu­
tott embereknek. Egy időben óriási volt a 
népszerűsége odahaza 1901 ben nagy szó - 
többséggel vá'asztották meg Rohonczy 
Gidával szemben képviselőnek. Politikai 
pályájának izgalmai akkor kezdődtek meg, 
-amikor a szabadkai pályaudvaron véresre.? 
vert egy iskolásfiat, aki a Szózatot ■ éne- 
költő

A dologból országos botrány lett.
A képviselőbáz is foglakozott az esettel 
és ezidőtől kezdve Pavlovicsot a képviselő­
házban nem engedték szóhoz jutni. Le­
hurrog'ák, kidobással fenyegették. Paylo- 
vies ekkor csupa dacból a nagy szerb iz­
gatásra adta magát. Összeköttetésben ál­
lott sokáig a belgrádi nagy szerb túlsók­
kal és segítette idehaza a szerb propa­
ganda terjedését. A ha'óságok éber figye­
lemmel kísérték minden lépésé'. Azonban 
minden erőfes itése hiábavaló va t Régi 
népszerűségét elves -itette. A legutóbbi vá- 
asztáson már Mrksics Jóoóval szemben
elbukott. . ,

Pávlovics tragédiája az vo.t, hogy 
tekintélyes nagy vagyonát rááldozta agi­
tátor! terveire. Szerb < gyleteket, szerb ban­
kot alapított stb. Ez okozta anyagi 
romlását is. Az utóbbi időben folyto­
nosan anyagi zavarokkal küzdött. Házát 
is ol akarták árverelni. Ez keserítette el 
végképpen és ez volt' közvetlen oka ön­
gyilkosságának.

Váratlan vendég.
•Migka a hü „kutyamosó“ ázon fárá- 

dozott hogy minél fényesebbre sub,cko^a 
gazdája csizmáit a garzon lakás előszobá 
fában! a mi tu’ajdonképen Miska lakó-

helyéTórSdeP1ő helyzetéből egyszerre fölug­
rott, mert a? ajtón kopogtattak és azon egy 
elegáns idősebb urinő lépett be.

8 — Azt hiszem jó helyen Járok. Dénes
László föhadnagyotkeresem,itthon találom?

Miska gazdája szobája felé vezette a 
hölgyet és a félig nyílt ajtón látta, mint 
borulnak egymás nyakába, de mint ki h°™4 L ILiva ilyeneket lttnl, gyorsan 
visszahúzódott, nehogy gezdáia néhány 
nvaklevessel tüntesse ki kíváncsiságát.

y Kié idő múlva a főhadnagy csenge 
tett, mire Miska parancsra készen belépett 
a szobába és haptákba vágta magát.
“ 6 - Menj átfiam a kantinba és hoz­
zál két teát, sonkát, vajat, eine felejts ke
nyereÍ.i3Igeoto főhadnagy ur és ezzel ki-

llbe8Nemftsokáranvisszajőn üres kézzel.
_ Jelentem aláeaan főhadnagy urnák,

nincs egyébb mint virsli 6b szalámi.

- Az nem lehet — kételkedik a fő­
hadnagy — csak mond meg, hogy Dénes 
’őhadeagynak kell, siess

Kiss idő múlva kiment az előszobába, 
hogy ott várja be Miska visszatértét és 
eszébe jutott valami, ami mosolygásra kész­
tette. A hölgyet úgy sem zavarhat a, ki 
levélírással volt elfogyva a r0SSZJábon 
álló asztalnál, - bizony meglátszott a be­
rendezésen, hogy gazdája nem Bokat tö­
rődik vele és minden törekszik az antiqua- 
rium felé, de azért a lakást mégis barát­
ságosnak lehetett möndam, s azt a sok 
kézimunkának és rengeteg fényképnek a 
falon tulajdonitha-juk.

Miska megint visszajött és csak nem
hozta a kívánt dolgokat,

_Te barom 1 — nvalt rá a főhad­
nagy — hát miért nem hozod a miért
küldtelek ? „ . .

— Hát, gondoltam főhadnagy ur —
mondá Miska hebegve — máskor milyen 
szép fiatal kisasszonyok jönnek ide és így 
hónap vége felé mindig csak virsliivel, 
szalonnával etetjük őket, nem szabad egye­
bet hozni, ha kíván valamit, azzal kell 
visszajönnöm, hogy nincs, kifogyott; most 
meg ilyen vén satrafának, már bizony én 
kimondom főhadnagy ur igenis, hogy ilyen

drága vacsorát hozzak ? bizony nem-mér­
tem megtenni;-.

— Te 1 kötözni való bolond, hát nem 
tudod? Anyám van itt, hát kit gondoltál, 
te hétszeres akasztófáravaló • • j

— Jaj 1 jaj 1 igenis megyek, nem 
tudtam, hogy az ördög engem akáthova

ky — Na de most már az ördögi csak 
hamar vissza hozzon, lódulj 1

A kantinosnő mikor meglepetésében 
kérdezte, hogy mi az oka annak, hogy ilyen 
vacsorát visz, mikor már néhány nap óta 
nagyon olcsó koszton élnek, Miska nagy 
mérgesen válaszolta . ,

— Hát csak gondolhatná, hogy ked­
ves vendégi van a gazdámnak, az édes 
anyja van itt látogatóban.

Másnap, mikor a nagyságos asszony 
virszaakart utazni és Miska markába egy 
fényes ötkoronást nyomott — a gyorp 62101 * 
gálatokért — mit Miska igazán nagy szúr- 
kolódással fogadott, alig találta meg pagy 
zavarában, a zsebéhez vezető utat.

— Tessék megboesájtam nagyságos
asszony. miért édeB fiam 1 De azért
sohasem tudta meg, hogy miért w- k r 
Miska tőlle bocsánatot

z/"

iillvl IIwl ■ --------------------------
Naponta érkeznek tavaszt ruha kelme újdonságok.
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roltatta azon a helyen olcsó pénzen a tel 
iratot a jov százezreket vett ki a teles 
mlajdonoaok zsobébSl. A nevel« örOkoa
8r61' KÄ panamáját _ gróf Tta 
István ur, már saját maga csinálta meg , 
Tisza István és Károlyi grófok ezeőtt
14—10 évvel összevásárolták az akkor 
hasznavehetetlen lápot öt-tlz tormtórt hoV
a bínt lói tudta már akkor, hogy a Iá 
not a kormány támogatásával fogja lecsa- 
P tliTezek a földek kincseket fognak 
KÍmÉs szédelgés volt, mert a lecsapolási 
vMt«6oekre ártéri adót vetettek ki s úgy TÄ& ötoer* hold,, birtokának 6r-
t6te lÖrá“lTdhm,SrSw.rca Oá-

Mt möf álló esztendeig tilkoltatta mart- 
liniAít öt álló évig vezették orruknál

A legwatu-tabb 
Sással dugdosták el a mérlegben r - 
mán peuoleumforrások elme alatt elköl-
Stt hatvanezer frankos províziókat, Az 
• oTontósás a legszemtelenebbüf tagadta, 
L8a:rt tnhét és fél millió feküdt a pet- 

csak némi opciót is-
mertek be. a1ágára pozsonyi tör
vényeket delegálta a Kúria. A tárgya-

l4S “ff, Sfíirgyalására, mint bu- 
dapesti tudósítónk jelenti, ma megidézték 
a volt miniszterelnököt Fényé.. LtoM 
hírlapírót, Leitner Jakabot és Schv arcz 
Hermant.

A nem mindennapi jelenet színhelye 
Hatvan és Mester utcákat átkötő Ven- 

utca volt Együtt haladtok jó beboro-,Äpmban fl-Wi M;W 6, Ja-orn 
SS, “TcShamá, b“,áltá,á

St ..miből Harsányi húzta a róvideb- 
b t - Ő ugyanis azt fejtegette, hogy a 
nárt-adó cimfn flzetsndö 20*/.-ot 6 ne™ 

kifizetni a közös párt-alap részére, K ÜSÍÍto szirtik van és keresem mno

legein! kezdte barátját. Mt-or amikor 
látta hogy az összeszólalko sasból neki is 
komolyabb bajai lehetnek kést rántott és 
ezzel akart védelmére kelni a pártadónak. 
Fbben a szándékában azonban már a
romtanuk megakadályozták. A heves üt-
cai jelenetnek ezzel aztán vége is lett, 
azonban nem egészen, mert annak íoly a 
?L lesz előbb a rendőrségnél, ezután pe­
dig a büntető bíróságnál , ,
felmentéi rendőrség bűnügyi osztályára és 
eipanBszolia eseté,. BtrMby Ferene 
rendőrbiztos a panaszt írásba foglalta es 
annak alapján a bűnügyi osztály elrendelte 
a nyomozat megejtését.

Egy zaklatott élst vége.
P&vlovics Ljubomir öngyilkossága

A törökbecsei kerület volt ország­
gyűlési képviselője, a hírhedt szerb ági 
tátor : Pavlovics Ljubomir ma öngyilkos­
ságot követett el. Amilyen zaklatott, ka 

===="----7^77 7~i_ 4.5 miiW landos volt ennek az érdekes embernek
Utcai támadás a PáPtadO mian. egész élete, olyan tragikus is a befejezése.
UHUI lumuuuu V pavlovics Ljubomir ugyanis, miután egész

vagyonát politikai álmai megválóm ására 
költötte el, anyagi zavarok miatt nyúlt 
hozzá a gyilkos revolverhez. Az érdese* 
öngyilkosságról tudósításunk a következő :

Pavlovics Ljubomir már hosszabb idő 
óta visszavonultan élt. A P°Hllk^ 
nyilvánosan — nem igen foglalkozott. 
Mindamellett törökbecsei házában szivein 
látta vendégül hajdani politikai barátait. 
Ma délben is nagy társaság 'voh nála. Ott 
volt a törökbecsei görög keleti lelkész,

Kőmlvesaegédek harca.
A debreczeni rendőrség egy nagyon 

érdekes ügyben folytat ezidő sprint nyo­
mozást, A sociahzmusnak és a PártJ 
lemnek egy fanatikus hive ellen indította 
meg a bűnügyi vizsgálatot, aki késsel rm- 
tottUvtársárg azért, mert ez a part adó 
lefizetni vonakodott. A heves jelenet két 
kövissegéd között ÍQlyt-le, akiket a sztrájk 
egyébbként is elkeserített.

néhány ügyvéd, bankigazgató. Pavlovics, 
aki úgy lá’szik már hosszabb idő óta ké­
szülőd k az öngyilkosságra, ma különösen 
kitett háza becsültéért. Nagyszabása ven­
dégséget adott. Kitűnő kedvében volt. Vi­
dáman borozga'tak, amikor egyszerre Pav­
lovics bocsánatot kért vendégeitől ős ki- 
mont azza1! hogy a koc isának valami 
n egbizást kell adnia. Es, anélkül, hogy 
észrevették volna, á ment — kerülő utón 
— a másik szobába. Magára zárta az aj­
tót, tükör elé Ült és ilyen helyzetben kö­
vette el az öngyilkosságot. A lövés zaját, 
a másik szobában meghallották. A ven­
dégsereg ijedten ugrált fel, de mire bero­
hantak, Pavlov.os halplt volt. A golyó 
szőtronosolta agyát Halálát felesége és két 
gyermeke siratja.

Az öngyilkos Pavlovies egyike volt 
a logizgalmastbb politikai pályát: megfu­
tott embereknek. Egyidőbea óriási volt a 
népszerűsége odahaza 1901 ben nagy szó­
többséggel vá'asztották meg Rohonczy 
Gidával szemben képviselőnek. Politikai 
pályájának izgalmai akkor kezdődtek meg, 
imikor a szabadkai pályaudvaron véresre > 
vert egy iskolásfiut, aki a Szózatot éne­
kelte . , , , ...

A dologból országos botrány lett.
A aépviselőbáz is foglalkozott az esettel 
és ezidötől kezdve Pavloviosot a képviselő- 
házban nem engedték szóhoz jutni. Le­
hurrog'ák, kidobással fenyegették. Pavlo­
vics ekkor csupa dacból a nagy szerb iz­
gatásra adta magát. Összeköttetésben ál­
lott sokáig a belgrádi nagy szerb túlsók­
kal és segítette idehaza a szerb propa­
ganda terjedését. A ha'óságok éber figye­
lemmel kísérték minden lépésé". Azonban 
minden eröfes itése hiábavaló yo’t Régi 
népszerűségét elves-itette. A legutóbbi vá­
lasztáson már Mrksics Jóoóval szemben
elbukott. .

Pavlovics tragédiája az vo.t, hogy 
tekintélyes nagy vagyonát rááldozta agi- 
tátori ter veire. Szerb < gyleteket, szerb ban­
kot alapított Btb. Ez okozta anyagi 
romlását is. Az utóbbi időben folyto­
nosan anyagi zavarokkal küzdött. Házát 
is el akarták árverelni. Ez keserítette el 
végképpen és ez volt' közvetlen oká ön- 
gyilkosságának.

Váratlan vendég.
Miska a hü -kutyamosó“ Azon fára­

dozott, hogy minél fényesebbre subickolja 
gazdája csizmáit a garQon lakás előszobá 
fában! a mi tu'ajdonképen Miska lakó-
h8li6T6rXl«61We'«-« eg,.serre tolng- 
rótt, mert a* ajtón kopogtattak és azon egy 
elegáns idősebb urmő lépett be.

8 — Azt hiszem jó helyen járok, Dénes
László főhadnagyotkeresem,itthon találom

Miska gazdája szobája felé vezette 8 
hölgyet és a félig nyílt ajtón látta, mm 
borulnak egymás nyakába, de mint ki 
Ki van szokva ilyeneket litni, gyorean 
visszahúzódott, nehogy gardája néhány 
nvaklevessel tüntesse ki kíváncsiságát, 

y Kis idő múlva a főhadnagy csenge
tett, mire Miska parancsra készen belépet
a szobába ős haptákba vágta magát.

— Menj át fiam a kantinba és hoz 
zál két teát, sonkát, vajat, eine felejtske-
nveret is hozni. , ,.

J — Igenis főhadnagy ur és ezzel ki-
libegett az ajtón..................

Nemsokára visszajön üres kézzel.
_ Jelentem aláesan főhadnagy urnák,

nincs egyébb mint virsli és szalámi.

- Az nem lehet — kételkedik a fő­
hadnagy — csak mond meg, hogy Dénes 
?őhadcagyn3k kell, siess

Kiss idő múlva kiment az előszobába, 
hogy ott várja be Miska visszatértét és 
eszébe jutott valami, ami mosolygásra kész- 
•ette. A hölgyet úgy sem zavarhatta, ki 
evólirással volt elfoglalva » ™sszJáb°n 
álló asztalnál, - bizony meglátszott a be-, 
rendezésen, hogy gazdája nem sokat tö 
rődik vele és minden törekszik az antiquá- 
ríum felé, de azért a lakást mégis barát­
ságosnak lehetett móndam, s azt a sok 
kézimunkának és rengeteg fényképnek a 
falon tulajdoníthatjuk.

Miska megint visszajött és csak nem
hozta a kívánt dolgokat,

_Te barom ! — rivalt rá a főliacl'
riagy _ hát miért nem hozod a miért
küidtelek? _ , ,

— Hát, gondoltam főhadnagy ur —
mondá Miska hebegve - máskor milyen 
Bzép fiatal kisasszonyok jönnek ide és így 
hónap vége felé mindig csak virstlivel, 
szalonnával etetjük őket, nem szabad egye­
bet hozni, ha kíván valamit, azzal kel 
visszajönnöm, hogy nincs, kifogyott; most 
meg ilyen vén satrafának, már bizony én 
kimondom főhadnagy ur igenis, hogy ilyen

drága vacsorát hozzak ? bizony nem-mér­
tem megtenni, j , , , _

— Te 1 kötözni való bolond, hát Pem 
tudod? Anyám van itt, hát kit gondolták 
te hétszeres akasztófáraváló • . ,

— Jaj! jaj V igenis megyek, nem
tudtam, hogy az ördög engem akárhova

— Na jäe most már az ördögi csak 
hamar vissza hozzon, lódulj 1

A kantinosné mikor meglepetéséhén 
kérdezte, hogy mi az oka annak, hogy ilyen 
vacsorát visz, mikor már neháüy nap öta 
nagyon olcsó koszton élnek, Miska >nagy 
mérgesen válaszolta: ,

—Hát csak gondolhatná, hogy ked­
ves vendégi van a gazdámnak, az édes 
anyja van itt látogatóban.

Másnap, mikor a nagyságos asszony 
vfcszaakart utazni és Miska markába egy 
fényes ötkoronást nyomott — a gyors 6201 " 
gálatokért — mit Miska igazán nagy szur- 
kolódással fogadott, alig találta meg nagy 
zavarában, a zsebéhez vezető utat.

— Tessék megbocsájtam nagyságos

— Nincs miért édes fiam 1 De a''-ért 
sohasem tudta meg, hogy miért 19 *6r 
Miska tőlie bocsánatot lrl88‘

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme njdomágok.
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B dánosi roblógyilhosoh
az esküdtszék előtt.
A tárgyalás első napja.

As tigyées vádirata.
Pestvérmegye közgyűlési termébe, a 

megyei közigazgatás székházába ma a 
büntető igazságszolgáltatás költözött be, 
hogy Ítélkezzék a dánosi hajmeresztő vé­
rengzés elkövetésével vádolt kóboroigányok 
fölött. A pestvidéki esküdtbiróság tár 
gyalja a nagyszabású bünpört, melynek 
vádlottjai valamennyien cigányok, füstös 
bőrű férfiak, asszonyok, félig serdült gyer­
mekek vadon nevelkedett, gonosz icdulatu 
serege. Hosszú ideig tartó, izgató hajszá 
ban egyenként kerültek csendőrkézre, majd 
az ügyészségre, amely egy egész könyvet 
kitevő vádiratban olvassa fejükre a ször­
nyűséges bűnök egész tömegét. Az előre­
láthatóan hetekig tartó tárgyalás kezdetét 
ma reggeli kilenc órára tűzte ki a bíróság.
A közgyűlés termét már nyolc órakor el­
lepi a szenzációra éhes publikum. A hall­
gatóság csak jegyekkel és jó kemény kö­
nyökkel főifegyverkezve tud átvergődni a 
rendőrség és a teremszolgák sorfalán. 
Azok, akik nem juthatnak be a tárgyaló­
terembe és a karzatra, a folyosókon el­
foglalják a lehető legkedvezőbb pozíció­
kat, hogy legalább láthassák a cigányvád 
lottakat.

A vád
A dár ősi rablőgyilkosságban megin­

dult nyomozás és vizsgálat hét hónapig 
tartott, mig végre az ügyészség az idén
februárban vádiratot adott. A vádirat gyil­
kosság, rablás, lopás, orgazdaság és meg- 
beostelenités bűntettei miatt vádolja meg 
a cigányokat, akiknek névsora a követ­
kező: Lakatos János, Kolompár Balog 
Tutta, Surányi Ienáez, Surányi Márton, 
Lakatos Lajos, Lakatos Balog János, La 
katos János (Sztojka Bnjka), Lakatos 
János Kuna, Németh Vrana, Lakaos 
Julcsa Luterna, Surányi Csoroszlya, Su 
rányi Lidi Lizi, Kolompár Zelfi, Laka os 
Erzsi (Dola), Kolompár Buer, Surányi 
Julcsa, Lakatos Mari és Lakatos Róza.

A cigányok, mint azt a nyomozás 
adatai előadják, nagyobbszabásu rabló­
támadásra szánták rá magukat. Ismeretes 
volt előttük, hogy az alberti-i határban 
lévő Alsó-Dános-pusztán lakik egy Szar­
vas nevű korcsmáros, aki gazdag ember 
hírében áll. Hosszas tanácskozás után ab­
ban állapodtak meg, hogy ezt a korcsmá 
rost támadják meg és fosztják ki. kzámck 
vetettek azokkal a veszélyekkel, melye 
kel ez a vállalkozás jár. A karaván leg­
erősebb és legügyesebb tagjait válogatták 
ki erre az alkalomra, akik kellőképp 
föifegyverkezve és a következményekből 
Ítélve; a csárda lakóinak megölésé« w
elszánva indultak ut iák. A Szarvas-csárda 
kirablását, a vendéglősnek, feleségének, 
nevelt leányának és a véletlenül oda­
vetődött szomszéd majorbeh kccsisnsk 
megölését az előre megállapított te 
rint múlt év julius hó 19-ike és 20-ika 
közötti éjjelen hajtották végre. A leányt, 
mielőtt végeztek volna ve e, 
megbecstelenitették. Borzalmas tettüket 
palástolandó, a csárdát fel ^ gyújtották, 
aztán értékes ingóságokat és főkéntLv-fö 
lag nagymennyiségű készpénzt elra __ >

a ma'kói tanyán várakozó lársaihoi csat | 
lakoztak. Itt a zsákmányon megosztozva, 
a szentkirályi pusztán át Téglás község 
felé menekültek, jól tudván, hogy balmo 
zott ós borzalmas bűncselekményeik miatt 
a hatóságok most már nagyobbs> abásu 
nyomozási intézkedéseket tesznek ellenük 
folyamatba

Az ügyészség a letartóztatott cigá­
nyoknál talált bűnjelekből, Lakatos Róza 
és Lakatos Murza vallomásából teljesen 
bebizonyitottnak állítja a terheltek bűnös­
ségét. Különösen Lakatos Róza cigány- 
leány volt nagy segítségére a nyomozó ha 
tóságnak, mert ez a tizennégy éves terem­
tés megborzadt a rémes tettől s az első 
pillanattól kezdve bűnbánóan töredelmes 
vallomást tett a kegyetlenül végrehajtott 
bűnügyben.

A fő tanú.
Az elnök legelőször Lakatos Rózát 

vezetteti élő, akinek a legnagyobb szerepe 
lesz a pörben. A kis sovány arcú leány 
órtelmesesen mondja tollba személyazonos­
sága adatait:

Az elnök : Hogy hívnak ?
— Lakatos Róza.
— Hát a másik neved ?
— Kolompár Lina.
— Hány éves vagy ?
— Tizennégy.
— Mi a mesterséged ?
— Csak úgy járunk, 
ö is vádlott, de mint teljeslbeisme- 

résben lévőt, külön elbánásban részesítik.
A vádlottak.

Azután elrendeli az elnök a vádlot­
tak bevezetését. Elől jön az asszonyok 
tarka csapata. Egyiknek másiknak karján 
kis gyermek sipitoz és bizony nem igen 
respektálja az elnöki csengőt. Azután a 
férfiak következnek. Az elnök sorra fel­
olvas a a nevüket, hogy megállapítsa a 
vádlottak személyazonosságát. Egyszerre 
csak megszólal egy kőrszakállas cigány : 

— Kérem nagyságos ur, én nem va
gyök vádlott. . ,

_ Mi a neve — kérdezi tőle
elnök ?

— Lakatos János.
— Hát miért nem vádlott maga ?
— Mert én nem vagyok Sztojka

Párnó*
Kolompár Balogh Tuta selypítve be­

szél. — Állandóan kis fekete bajuszát pö- 
dörgeti.

Az elnök : Hány éves?
A vádlott: Tizenkilenc.
— Hol született ?
— Nyíregyházán.
— Mi a foglalkozásod ?
— Lókupeez.
_ Vettél e már valaha lovat ?
— Vett az apám.
A nők között van egy két érdekesebb

körül, hogy ki az ura. Majd elmondta
Dola, hogy 45 éves.

— Miből él? mäh»
— Tyúkot iopok, meg libákat. Hiába

tagadnám a cigányról “&**?*> 
hogy lop de gyilkolni nem gyilkpltam. 

gy Kolompár Buer kis gyermekkel a
karián áll a birőeág elé.

Surányi Ju'osa szintén gyereket szo­
rongat a karjai között.

— Hány éves?
— A férjemmel vagyok egy idős — 

mondja nagy derültséget keltve .
— Hol született?
_ Egerben a hid mellett.
— Mi a foglalkozásod ?
— Lopok, ami a kezem ügyébe ke­

rül, azután meg kártyát vetek.
A tárgyalás.

Miután az esküdtek letették a bírói 
esküt, Rónay Kamill elnök megkezdi a 
tulajdonképpeni tárgyalást.1 Féltizenkettőre jár az idő, mikor az
elnök a vádirat felolvasásáhozhozzáke.d.

fiü lÄ rab.1 -OP«» =lköv=W.el 
vádolja meg az ügyészség a vádlottakat. 

a vádlottak

alak. Kolompár Lidi összetöpörödött vén
anyóka. ßve3 ? — kérdezi az elnök.

— Hatvan.
— Mikor kihallgatták, azt mondta,

nyolcvan ? (Derültségé
— Hát hiszen felül vagyok már a

hatvanon.
— Miből ól?
— Meszelőt kötök.
Lakatos Erzsi, más névé a Dola ke­

mény hangon beszélt az elnökkel.
_ Ugye magát Dolának hívják?
— Csak a csendőrök neveztek el igy. 
— Van ura ?
— Van, bevan zárva.
Ezután hosszabb vita keletkezett 

közte ős az elnök között akörül a kérdés

Lakatos Balog János 
(Satojka Parnó)

kivételével kivezetik a börtönörök.
Az elnök: Ismerte maga Surányi

János bandáját ?
A vádlott: Nem.
— Hiszen maga volt a dánosi gyű

kosság fővezére, ._i_ *n
— Nagyságos ur, sohase jártam

arrafelé, meg nem le voltam Simányi J» 
nos band&j&ban^ ^ ^ „tok is
és magának mitident a ézemébe fogna
m°nd-,Én nem tehetek róla, nekem nta- 
csen semmi tudomásom. — Én ártatlan
vagyok. ^ cjgányt _ mondta a* elnök —
akárhol be lehet fogni és mindjárt ellehet

“Z lm Mhton

fon laRíld a végletekig, míg-
nem az elnök leülteti. Következett . La 
katos Lajos kikallgatása. Nem érzi ma 
gát bűnösnek. Tanú rá az .Iaten- ÍV 
isten — mondja — egyik, ®kl az ?De. 
van, a másik a nagyságos elnök ur. (Ue

— Hiszen maga volt a főver,ér,maga 
ütötte agyon fejszével a Szarvas-csárdában
a kocsist. . __

— Áz istenre esküszöm, hogy nem
igaz, nem is voltam a nyáron 
ben. Ha nem igaz, amit mondok, állítsa­
nak ki a cirkusz tetejére, vágy a kiam- 
tásba szégyenszemre. (Nagy ( ,UA® 
Aztán meg azt hiszi a nagyságos elnök ur, 
hogy csak cigányok vannak a világon, 
mintha bizony magyarok nem éppen úgy
gyílk Az tíSfólegykor felfüggeszti a tár-

Egy órakor az elnök ujból^ megnyi-pjgy ly J, öJA Ul K v«ue. m —  , .V
tolta a tárgyalást. Lakatos Jánost hallgat­
ták ki, aki tagadta azt, hogy 6 ^nös és 
nem tud semmit —úgymond — a ‘gyilkos­
ságról. Hogy ki beostelenitetto meg a 
lányt azt sem tudja. Kolompár Balog Ima 
szintén tagadott és mondotta, hogy sóba 
nem is tartozott Surányi bandájához, ivo- 
zel négy óra előtt fejezték he a tárgyalás 
első napját s holnap délelőtt kilenc Órakor 
folytatják a szenzációs tárgyalást.

Legnagyobb Molykár ellen

tetmitöuÉs megfivd
Lampreoht palota

Téli tmndanémüek, női gallérok, sző­
nyegek karmantyúk stb. kedvező fel­
tételek mellett molykár elleni meg­
óvás végett elfogadtatnak. ^4

Tisztelettel
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Pipától a bölcseleti tanszékekre.
Tíz pályámat érkezett.

A debreozeni református főiskola két 
bölcseleti tazszekére pályázatot hirdetett, 
amelynek határideje tegnap lejárt. A két 
tanszékre a következők nyújtották be pá­
lyázati kérvényüket:

I. Klasszikus philologia tanszékre : 
Boros Gábor dr. Erzsébetvárosi főgimná­
ziumi tanár, Vérteasy Dezső dr. budapesti 
III. kér. áll. főgimnáziumi tanár, Darkó 
Jenő dr. budapesti VII kér. külső áll. fő­
gimnáziumi tanár és Incze Béni dr. kolozs­
vári főgimnáziumi tanár pályázott.

II. Rendszeres magyar—finn—ugor 
összehasonlító nyelvészeti tanszékre: Bö­
szörményi Géza dr. kecskeméti ref. fő 
gimnáziumi tanár, Pápai József m. tud aka­
démiai anyakönyvtáros, Szeremlei Császár 
Loránd dr. oki. közópisk. tanár, Visky 
Karol v szók elvűd várhelyi ref. főgimnázium! 
tanar, Gulyás I tván dr. debreczeni ref 
főgimnáziumi tanár és Mészöly Gedeon 
dr. kunszentmiklósi ref. főgimnáziumi ta­
nár nyújtotta be pályázati kérvényét.

A választás illetve a pályázatok fe­
letti döntés a május 20-án kezdődő ta­
vaszi egyházkerületi közgyűlésen fog meg­
történni. ________________—

Meghalt a várnagy.
Boharf Móricz nevelője.
A szabolcsi vármegyeházán fölállí­

tottak egy ravatalt, amelynek fekete leple 
fölött egy szomorú történeti emlék vissz­
fénye sugárzik. Meghalt a várnagy, az 
öreg bodoki heritor Antal, aki negyven­
bárom esztendőn keresztül szolgálta a vár 
megyét és a megye most maga gondos­
kodik a régi szolga eltemetéséről. Ravatala 
fölött valóságos legendák újulnak meg, 
alig van ember a vármegyében, aki ne 
ismerte volna az öreget és aki ne tudna 
róla valami érdekeset, ami beleszövődik 
az ősi vármegye utolsó félszázadának tör­
ténetébe.

A tiszaeszlári pör óta vált híres em­
ber az öreg várnagyból. — Mikor a kis 
Scharf Móricz szüleit vizsgálati fogságba 
helyezték, Renter Antalnak jutott a sze­
rep. hogy Sobarf Uóriczot házához ve­
gye és nevelje. A neveltetés köitsó geit 
havonta negyven forintot, Pálfy János 
gróf fedezte, aki minden hó elsején pon­
tosan elküldte a pénzt Renter Antalnak. 
A várnagy meg Is szolgálta az 
nemcsak ellátást adott a kis Scharf Mó- 
rioznak, hanem kitűnő tanút is neved
belőle. ... .. .

Eötvös Károly, a nagy pör világhírű
szereplője pompás jellemrajzot irt erről a 
neveltetési rendszerről. Renter zord, erő­
szakos ember volt, aki életcéljául tűzte 
ki, hogy a tiszaeszlári pör bonyodalmait a 
bizonyítékok erejével kibogozza. Az anyag 
a kezében volt, Scharf Marócot kellett bi­
zony! óknak kiképezni és a várnagy oso

dálatos szivósággal és céltudatossággal 
töltötte be ezt a szerepét. Még várurasá 
got is Ígért a kis Scharf Móricnak, — 
Így Írja Eöivös Károly - csakhogy meg­
nyerje az ügynek és ő, a büszke várnagy 
betölthesse történeti szerepét. Renter An 
tál ravatala fölé most visszatér ez a sö 
tét emlék. Vele a hires pör egyik legér­
dekesebb szereplője száll sirba.

Renter 1868 óv óta szolgálta a vár­
megyét közmegelégedésre. Tevékeny tagja 
volt a nyíregyházi önkéntes tűzoltó egy­
letnek, amelynek rendfentaitó szakaszpa 
rancsnoka volt s mint ilyen nag.y, ,, 
meket szerzett Tagja volt a városi dalár­
dának megalapít ísa óta. Az 1896 évi mű 
leniumi kiállítás alkalmával és .Moczi
Ferenc és bujdosó társai, valammt 
Adám hamvainak hazaszállítása alkalmá 
hói alakult vármegyei lovasbaadéruim ve­
zetője volt. Halálát feleségén kívül két 
leánya és Zoltán nevű honvédszázados tia 
gyászolja. Temetése tegnap délután 4 óra­
kor ment végbe nagy részvét mellett 
vatala fölött Bartók Jenő dr. ref. lelkész 
tartott megható gyászbes^édet. - Utolsó 
vég' isztességtótelón megjelent a váraié 
gyei tisztikar teljes számban és koszorút 
helyeztek a koporsóra ; az önkéntes tűz­
oltó egylet, a városi dalárda, mely szép 
gyászolókat énekelt, Zilahy Gyula sün- 
igazgató, aki szintén koszorút helyezett a 
ravatalra és a nagy számú közönség.

Renter Antalt egész Hajdumegyéban 
s Debreczenben is rendkívül sokan is­
merték s az ősz várnagy, aki pompás 
típusa volt az 50-es évek magyar a akjai 
nak, előszeretettel járt le Debreczenbe, a 
íol rokonai is vannak.

A házmester.
Félre ne értessünk Ha azt írjuk : 

a házmester, akkor egy speciálisról, 
mint forgalomról szólunk, amely a 
gyakorlatban ugyan nem általánosít­
ható, akadnak kivételek, persze cse­
kély számban, de nagy általánosság­
ban elmondhatjuk, hogy a budapesti 
házmester, aki a basa, kapupénz, bru­
talitás, meg egyéb fogalomjelzőkkel 
szinte egybenőtt, átka a budapesti 
agyonuzsorázott társadalomnak. Ment­
ségül csak azt hozhatjuk fel, hogy 
nem annyira a házmesterekben, ha­
nem a házuraság, házmesterség, és a 
bérlőrendszerben van a hiba. A bu­
dapesti háziúr kész típusa annak, aki 
a lakónak vérét, filléreit veszi, típusa 
annak az embernek, aki minden adót, 
illetéket, közjárulókot despota mód­
ján áthárít a lakó terhére, de emel­
lett váltig óbégatja, hogy a tönk szé­
lén áll.

A házmester (előkelő formában: 
házfelügyelő), a háziúr bizalma, tehát 
a házuraság rendszeréhez alkalmaz­
kodik. A kíméletet nem ismeri, gyű­
löli a lakót, úgy vigyáz rá, mint a 
kalodába szorított vályog vető cigányra. 
A lakó nyugalma, jó hire, békéje, a 
basa ur jóindulata, türelme mind a 
házmestertől függ. Akiről a házmes­
ter kimondja, hogy tűrhetetlen lakó, 

nyomorult partájg, akinek a gyer-

mekei sokat visítanak, kanári madara 
túlsókat trillázik, aki tilalmi időkben 
egy papirgalaosint lök az udvarba, 
annak pusztulnia kell. Épp ezért a 
házmestert alázatosan illik köszönteni, 
esaládi ünnepei alkalmával meggratu­
lálni, a kapupénzt nem szabályrende­
let szerint leszúrni, hanem minden 
mozdulatra, horkantásra gavallér mó­
don fizetni.

Hogy mikép mérgesedett el az is­
meretes eset, hogy bikaosek és revol­
ver szóltak bele, nem tudjuk, de bizo­
nyos, hogy valami modortalanságnak 
volt köze az esethez. Mindenesetre 
jellemző a budapesti viszonyokra, ha 
már a lakó akár puszta ijesztésképen, 
akár gondatlan elhamarkodásból re­
volverrel fenyegetőzik, mely, mint 
annyi véletlen alkalmával, rendszerint 
elsül és talá’. Annyi bizonyos, hogy 
a lakók, albérlők szövetkezésének ideje 
már nagyon aktuálissá kezd válni, ép 
oly mértékben, mint ahogy a háziúr 
és a házmester típusa nagy általános- 
ságokban kezd elfajulni.

Az elcsáhiíott leánykálváriája.
Egy hajdumegyel szerelmi 

regény vége
Nap nap után történik moqt öngyil­

kosság Hajdumegyében. Tegnap egy 16 
éves gyermek aKasztotta fel magát Hajdu- 
Böszörményben, ma pedig egy sámsoni 
fiatal lány lett öngyilkos. Oláh Rebeká­
nak hívják a halál legújabb önkéntesét, 
aki azért vetett véget az életének, 1 mert 
egy fiatal legény elcsábító ta és mikor a 
bűnös szerelemnek következményei lettek, 
egy szülésznőhöz fordult, aki olyan ope­
rációt végzett a szerencsétlen leányon, 
amitől gyógyíthatatlan betegséget kapott. 

Az öngyilkosságról a kővetkezőket
jelenti tudósítónk : x . ,

Oláh Rebeka feltűnő szép fiatal sám­
soni leány után az egész falu legénység 
bolondult, Jártak utána sokan, de ő K. 
Miklóst tüntette ki szerelmével, akivel 
később viszonya is volt. Két hónapig tar­
totta szerelmi idill és a múlt év decem­
berében a lányt gyakori rosszullét fogta 
el. Szégyenében és szüleitől való félelmé­
ben öngyilkosságot akart elkövetni, de azt 
a tanácsot kapta valakitől, hogy menjen 
el a faluból és operáltassa meg magát
szülésznővel. . .

Az elcsábított lány így « tett, el
utazott egy felvidéki városba és egy szü­
lésznővel veszedelmes operációt végeztetőt 
magán. Az operációnak azonban komoly 
következményei lettek, mert Oláh e e a 
gyógyíthatatlan betegséget kapott A* ope 
ráció után hazament Sámsonba, aho 
dezték, hogy hol volt, de nem »^rtameg- 
mondani, csak örökös russzullétről pa 
naszkodott.

A kínzó fájdalmak végleg elkeserítő 
ték a szerencsétlen leányt és telhatározta, 
hogy öngyilkos lesz. Szándékát tegnap

A volt

L6w$ F.-féle
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feloszlatom, az oitan raauuvu i *
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Vlgyá» 1 Kékre festett kirakat. -
fiók üzlete.
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délután hajtotta végre. Szülei nem voltak 
otthon és azalatt lugoldatot ivott.

A csendőrség hamar tudomást szer­
zett a dologról és kihallgatta a lányt, aki 
mindent tagadott és azt mondta, hogy 
semmi baja nincs, csak életunt volt. Ezt 
azonban az orvosi vizsgálat megcáfolta.

Oláh Rebeka tegnap délután heves 
kínok között meghalt. A osendőrség a leg­
újabb buzgósággal nyomoz tovább a titok­
zatos bűnügyben.

SZUBHAZ
Műsor:

Csütörtökön Alfons ur. Vígjáték 
A bérletben.

Pénteken Virágos csónok, színmű B 
bérlétben.

Szombaton Napraforgó, Paraszt víg­
játék C bérletben.

Vasárnap este Napraforgó, Paraszt 
vigj. Kis bérletben.

UJDOHSASOK.
— Hajdumegye közgyűlése.

Hajdumegye legközelebbi közgyűlése má­
jusban lesz. A gyűlés napja még nincs 
megállapítva, de annyi bizonyos, hogy a 
hónap közepével előbb nem lesz. A köz 
gyűlés napirendjén igen érdekes tárgyak 
lesznek kiűzve.

— Elmaradt titkos tanácsosi 
eskü. Bécsből táviratozzék : Stterényi 
József és Popovios Sándor államtitkárok 
titkos tanácsosi eskütételüket; nem tartják 
meg holnap.

— Pónztáv vizsgálat a városnál
Debreczen város pénztarvizsgáló bizottsága 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt Sar­
kad! Ferencz és Muraközy László bizott­
sági tagokkal egyetemben a házipénztári 
megvizsgálták és mindent a legnagyobb 
rendben találtak.

Összeesküvés Mánuel ki­
rály ellen. A gyilkosságot a parla­
mentmegnyitása napján akarták végre­
hajtani. A republikánusok egész tö­
megét letartóztatták. Lisszabonba, a 
parlament megnyitása napjára, csapa­
tokat koncentráltak s a palotáról a 
parlamentig az utat hármasrendben 
sorakozott katonasággal őriztetik. A 
király zárt páncélos kocsiban egy lo­
vasezred kíséretében vonul a megnyi­
táshoz. A republikánus sajtó inti a 
kormány, hogy ne folytassa akcióját, 
mert Portugáliában ugyanaz a sors 
érheti a királyságot, aminö Francia- 
országban érte.

—- A májusi menetrend. A tb. II.

Polgár Sándor ünneplése. Mél­
tóbb ünnepet nem rendezett Debreczen 
közönsége, mint tegnap este, mikor Polgár 
Sándort a szintársulat kivá'ó művészét 
ünnepelte abból az alkalomból, hogy meg­
válik a társulattól. Az igazi színészt meg­
becsüli, megszereti a közönség, nem kell 
annak nagyhangú reklám, hogy a közön 
Bég eeivóhaz fürkésszék, reklám neki.az ő 
nagy tehetsége, művészete. Ezek közé tar 
tozií Polgár, kit itt tartózkodása első pil­
lanatától kezdve szeretett becsült a közön­
ség. Emlékezetében éi a sok kellemes, 
élvezetes este, melylyel felvidította a kö­
zönséget. A hála lerovása és a művészet 
elösmerése volt Polgárnak ez a tegnapi, — — „
ünneplése. V. most bocsájtotta közre a nyári menet

A „Drótostól“ Pfefferkornját játszotta Lendet) amely május ekéjétől kezdve lép 
el és bárha bérletszünetés volt az előadás, A menetrend a debreczeni véna-
8 ö percekig tar.6 lakra' aézve l6bb ,4to*t lartalmar. a

tapssal fogadták. Meghatottan könnyezve lényegesebb változások ezek:. Az első ve 
hajlongott a zajos ovációra. Felvonás vé- nat Debreczenbc érkezik éjjel egy óra 
gén értékes ajándékokkal halmozták ®Mperekor s igy óránként majdnem 2—4 
Polgárnak öt pecsétes levelet adtak át, ^ ^ az állomásra egészen este 10
amely öt darab száz koronást rejtett ma- ^ perczig. Dcbreczenből indul az 
^áb&Q 62?v serleget, finom ssszuväl meg I P i -otöltött* kuLsot, azonkívül értékes teás első vonat éjjel 2 óra 20 perczkor Ba 
készletet kapott. Az ováció előadás köz- dapest Jelé az utolsó pedig este 10 ura 
ben, felvonások végén ujult erővel foko- &g perokor indul. Máramarossziget felé 
zódott Polgár távozása nagy veszteség a „ 1-t6l gyorsvonat indul éjjel 2 óra
társulatra és hisszük, hogy Polgár is sze' nerckor reggel 8 óra 57 {perckor és
rAtettfll frnz mindenkor visszagondolni Dob-MU perch.01, leg*,« »c
reczenre ahol ennyire szerették ezt a sok- délután 4 óra 42 perckor. Szemelyvo 
oldalú kiváló színészt és szeretetreméltó ugyancsa£ éjjel 2 óra 20, délután lu óra 
talpig becsületes magán embert. j perc £g este 10 óra 40 perckor Buda-

— A virágos csónak hatásos drámát | stről £)ebreczenbe érkezik éjjel 2 óra 48 
ismétli meg pénteken a társulat, uRya°' (személy) délután 12 óra 8 perc
azzal a szereposztással, mint a bemutat P és éjjel 9 óra 46 perc (személy),
8 8 -V1‘Napraforgó. Element Alajos tehát összesen indul Budapestre 3 gyors 
pályadijat nyert falusi vigjátéka lesz a és 8 aseraély. *esi u apes r 
legközelebbi újdonság, melynek próbáival sen 3 M0“6 * ® ^ - mini«zter-
álLdóan el van foglalva a társulat A - ±»Jh°Íit LonLub^ távka-
rendkívül érdekes vígjátékban a társulat elnök meghalA. Wnn
összes elsőrendű tagjai részt vesznek, a tozzák, Cam^^annermann
női főszarepeket Lónyai Piroska, Zsig- volt >angol mmi«terei^ J 
mondy Anna, Gerő Ida és Lukács Juliska hetekben adta be a lemondását, ma 
játszák, a férfiak közül részt vesznek Hor- \ éjjel meghalt 
vátb, Krasznai, Győré, Békés, Polgár az ,lengtetkr0ör®t"™ ztek a műit héten a 
apró epizód szerepeket is a társulat ^ | Vaegongyár mellett levő Karacs féle boro- 
rendü tagjai játszák, Bérezi, Ligeti, Tál- — 1 T*- — ,Änn
lián és Rónai. Az előadáson jelen lesz a 
szerző is.

zóban Vojtkö János és Nagyrajno, János 
vaggongyári munkások. A legjobb barát­
sággal iddogáltak együtt egy asztalnál s 
mikor már alaposan bevoltak rúgva, ösz-

szevesztek és szódavizéé üvegeket vagdal­
lak egymás fejéhez, úgyhogy mindketten 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A csend­
őrök feljelentették a verekedőket a járás­
bíróságnál.

— A fögépései állás pályásata
Szombaton délután négy órakor Debrecen 
város világítási bizottsága ülést tart, ame­
lyen dönteni fognak a főgépószi állás mi­
kénti betöltése fölött.

— Arad város öröksége Most 
dőlt el az a miíliós hagyatéki pör, mely­
ben Arad városa áll bat esztendő óta 
Weitzer János, az aradi Weitzer féle vag- 
gongyár volt tulajdonosának özvegyével. 
Weitzer 1902-ben halt meg és Arad vá­
rost tette nagy vagyonának örökösévé. 
Özvegye megtámadta a végrendeletet s a 
hagyatéki pört a gráoi Landesgericht után 
a minap az osztrák legfőbb törvényszék 
is Arad várói javára döntötte el. A város 
két hónap múlva már birtokába léphet a 
hagyatéknak, mely két millió koronát ér.
A hagyatéki adó összege kétszázezer
korona. _ ,

— Uj menetrend a nyíregy­
házi-vásárosnaményi vonalon. A je­
lenleg Vásárosnaményről délelőtt 9 órakoi 
Nyíregyházára induló vegyesvonat helyett 
d e. 10 óra 50 perekor motoros vonat 
fog indulni és a Vásárosnamónyból jelen­
leg d. u. 1 óra 38 perckor, az uj menet­
rend szerint pedig d. u. 3 óra 28 perckor 
induló vegyesvonat Nyíregyházán nem 
Szerencs és Tiszapolgár, hanem Csap, 
Debreczen és Mátészalka felé fog közvet- 
enül csatlakozni Azonkívül Nyiregyházá 

ról délelőtt 10 óra 30 perckor egy uj ve- 
gyesvonat fog Vásárosnaményre és Vá- 
sárosnaményról este 6 óra 25 perckor egy 
uj motorosvonat fog Nyíregyházára in­
dulni. . t

— A debreczeni vonat elé feküdt.
Dvorzsik Gyula nagyváradi szabó segéd 
szomorú hőse lett a szerelemnek. Nagy 
szerelemre gyuladt Popovios Verőn szoba­
leány iránt, aki azonban visszautasította a 
szerelmi ajánlatokat, nem hatotta meg a 
könyörgés, sem az esdő szó. Dvorzsik 
Gyula nem ért célt ideáljánál. A vissza­
utasítás szörnyen fájt neki, annyira, hogy 
ezt elviselni nem tudta. Husvőt hétfőjén 
kapta meg a kosarat. Hazament, édes­
anyjától elkérte a heti keresetét és elment 
mulatni. Másnap reggel elázva, mámoros 
;ővel kibandukolt össi-i vasúti hídhoz és 
a Debreezenből jövő vonat elé feküdt, a 
mely elgázolta. Dvorzsik Gyulát a nagy­
váradi közkőrházban vitték be, ahol most 
utolsó óráit éli.

— Felugrott a robogó vonatra.
Csaknem az életével fizette meg könnyel­
műségét Szűcs Lukács debreczeni kémény­
seprő sedéd. Tegnapelőtt Debreezenből 
Hadház télé teljes menetsebességgel ro­
bogó személyvonatra a 116 ik őrháznál 
felugrott ős ha a kalauz meg nem kapja, 
leesik és a vonat alá kerül. A vakmerő 
kéménytotrót feljelentették a debreczeni 
járásbíróságnál.

— Köszönetnyilvánítás. Soly- 
mossy István csornaközi lakos, nagybirto­
kos ur a „helybeli siketnémák javára“ 10 
koronát juttatott hozzám, mely összeget 
az egyesületi pénztárba beszolgáltatván, 
hálás köszönetét mondok Olák Károly 
tanácsnok.

— Földrengés. Sopronból távira- 
tozzák nekünk: A Rábaköz egyik népes 
községében, Acsalagon husvőt másodnap­
ján déli 12 órakor földrengés volt, mely

■

m nvaniuszövot vásárló közönség ö. Ügyolméfco! a. 2 rokia
utóknak, A mit vtiíJIm iakármik, mludig

irak mellet, a legoioaíbban aaaraab-Uiik b=, .«Ildi angol 6, ha... 
gyártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságokat

sím *
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a lakosság körében riadalmat okozott. A 
házakban a bu’orok megmozdultak, ajtók 
megrepedtek, ablakok összezuzódtak. Egyéb 
baj azonban nem történt. A közeli szom- 
szédos községekben a'.főldrengósnek nyoma
sem volt. „ . T.

— A madarak tolvaja. Túráz Far­
kas hirdetési vállalkozó már több ízben 
tapasztalta, hogy udvaráról az itt elhelye­
zett kalákákból madarak tűnnekkf 
nan aztán egy ismeretlen alakot látott ki “X* a“ udvaráról, aki a keréken egy 
madarat vitt. Tüstént utánna nézett és 
nagy meglepetésére egy fúrje hiányzott. 
Felment tehát a rendőrségre és az isme­
retlen tolvaj ellen megtette a felje.entést.
A besurranó tolvaj kézrekentése iránt a 
rendőrség intézkedett is.

— Eltűnt gyermek. Barta Imre 
tíz éves első reálista édes atyja Mester u., 
81. sz. a. lakásáról pár nappal ezelőtt el-, 
tüet. A gyermek szülei az eltűnésről teg-v 
nap jelentést tettek a rendőrségnél, mely, 
a gyermek körözése iránt a szükséges in­
tézkedéseket megtette j

— Mulatság a Homokkertben.
A homokkerti református olvasó egylet 
május 2-án saját könyvtára javára mulat- j 
Ságot rendez. A mulatság sikere érdeké­
ben agilis rendezőség buzgólkodik, amely 
már szótküldte a meghívókat.

— Hölgyek figyelmébe. Egy ujj 
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyut 
hozok forgalomba, mely nem {eslik es 
nem szakad. Schön Sándor ksztyu, köt­
szer és orvosi müszertára. Debreczen, 
Piac utca 12, Stencingerház. |

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya ielB*ere^ 
lések a legjutányorabtan Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.— üj virág és festő minták nagy ] 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .bika 
szálloda mellett.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárczák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
ozikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tők Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth n. 4. sz.

os

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a. 

legjobb

mapkat,
és legelőnyösebben csakis

Konlsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza^

Telefon nO< Telefon «O.

Földes és Vsjner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, háxi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezései és 
karbantartását, villany-, benz n- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaX

női és leányfalöltők 
legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca afö-
postával szemben.

Vágner lózsef
Az alant felsorolt cikkek óriási válasz- 
tékban megétkeztek s állandóan újdon­
ságok állanak a t. vásárló közönség 

rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből

beton és lenéző vállalkozó Z
;■ se s* -1 E*

Hunyadi-utcza 11. szám alatt.

Pongyola |ó mosó tátiból írt. 5. 
Pongyola gyapjn delalnból „ 7 50
Pongyola gyapjactépBeiméből „ 9. 
Pongyola francia delainböl » 14-

Terménytőzsde.
BohiMOe B. debreczenl bitomáuyoe távirati jelautéu

Budapest, 1908 április 22. 
Ké-záru 5—10 olcsóbb, határidők tegnapi 

zárlathoz képest kissé alacsonyabban indultak, az 
üzlet folyamán meg zilárdultak, esti zárlatkor azon­
ban ellanyhul* ak.

1908. áprilisi bora • • j0.97 -98
1908. májusi búza ... . 19 97. a»
1908. októberi búza ... • a-dd. d*
19C8 áprilisi rots.......................

májúd rozs .... 9.45. 46
18C8. októberi rozs •

áprilisi zab ....................
1908 májusi sah .... 7 07 98

októberi zab........................ 6(|*8.-"S
1808. Májn*« iwgsn . • 9.di-dd
19C8 jnllnsi ... b.42-4d
1908. szeptemberi tengeri ... ” _
1908. augusztusi r=pcze •

Tavaszi újdonságok
naponta ér kasnak a

Központi Női felöltő
&ruhéaba

Simontiy utcza 2. sz. (Városi bérházi)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
tümök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték
a legolcsóbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek.

Costtim szürke angol . 
Costttm színes angol • 
Gostüm dlvatkelmébői - 
Costüm elegáns kivitel.

.írt. 10-. . 12-
18- 
2450

n

Bnhaalj div. pép. kelméből írt. 4.—...Bnhaall argói kelméből 3 "
I Bnhaalj fok- és kék színben ,, 5.-
Buhaalj div. vil. színekben „ 9 75

Nőifelőltő szín. angol kelme Irt. 5 - 
lőifelöltö pép. kockás „ 5-25 
Nöifelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Nőifeléltő tok. selyem » 650

Legjobb érák,

Biharmegyében

Leánygallér csuklóval 2 50-től
Leánykabát angol színes ;■—»
Leánykabát kockás színes 6 50 „
Leánykabát fin. sőt. kék keim. 6.75 »,

legszebb ébszereh
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiorás
Debreczen, Piaoz utoza 42.

600 kis hold, köves úttól 41/» km., 
vasútállomástól 9 km. távol, uj gazda­
sági épületekkel, 40 kai. hold dohány- 
termeléssel, sik fekvésű, kitűnő I. osz­
tályú szántó, legelő és kaszáló előnyös 
és kényelmes fizetési feltételek mellett 
eladó, illetve

bérbeadó.
Bővebb értesítés nyerhető fioldstein

Már bánit üzletében, József kir. her- 
ezeg-uteza 10.

Úgyszintén államié dús választék:

angol, selyem és csipke blúzokban.
Külön mérték osztály.

Szolid oltsd di*
Pontos előzékeny kiszolgálás.

1908. April]

Legolcsóbb
Zava
női 6e f 
Detoreoee

Tavaszi
m-

Blousok, napéi 
nyák, barisnyí 
díszek, nyakki 
női és gyerm

Legnagobb í

LÉFFEHE
VÉDŐ

állt

Dobreczei

mag1

mérték sz

férfi szabó

BEBRE
Ibiéi

■■gye*
piin#H

Utam
lakások, fl 
sséio, légi 
szakért elei

I Suz
ii

(PlHi-e 1
Szak

lekkel és
Hl liolgl
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Legalsóbb bevásárlási forrás
Zavatzky Leo

% női ó« fórfi divat üzlete 
Detoreoeen, Piaoz-utoza 16

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

pflnannhh* Bälasztflilian mlluiráaok!
LÉPFEHE és SERTÉSORBÁliCZ

elleni
r rr_______ r Ä M

Ásványolajkátrány
szőlőkarók, ke ifések és háztetők má­
zolására mint legjobb, szagtalan kon- 

Izerváló anyag a gázkátrányt messze 
I felülmúlja 1
[ Az ásvánjolajkátrány mindezen elő- 
1 nyei daczára a gázkátránynál olcsóbb 1 

Mindenkor, bármily mennyiségben 
megrendelhető a

Kőolajig Mjtínuifúl
DEBEEOZEN,

Telefoa 490 Telelőn 490.

DEUTSCHNAL
MINDENKOR FRISS

.pörkölt és darált kévék
kaphatók

llPiacz-ntcza 38 Hatvan-ntcza 4.

Legjobb varrógépek, kerékpárok
Nagy választék

Gramofon lemez újdonságokban.
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZS1GM0NI
állatorvos

Dibrecién Csapé-u. 30. Telefom 558.

Legjobb hírnévnek örvendő

Tavaszi Női Divat
laJrtonüAAob.

Sima és mintázott nél kosztüm és divatkelnékbil
gyönyörű vá!»aztékot tartunk.

Angol és Frsmula Blúz eiöveUk i
a legujjabb kivitelekben.

^ & Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

& Fekete és színes divat napernyőkből
. remek választék.

Állandó oagy raktár Fekete gyászkelmíkből.Air 1 i i Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmíkből.Alfakerékpárokat $llb6 ujos

Tavaszi újdonságok
magyar, angol, franczia

mérték szerinti készítésre, valamint

talap, fehérnemüek, nyakkendőkben sbt.
megérkeztek

Fenyő Sándor
térti szilié és úri divat üzletébe, Piacz-u. 63.

» Világhírű HatrigMapoh egyedüli rahtára.^

DiipesSoissi
({ÍREDZEN, Kl«l«eplemi»ir.

Meiirtaztck I tttuzl difit _
gyöányörtt2 »jdo n ság ai
SSÄMÄ5S
áriátl választóban.

dupla harangesupágygyal 2 évi jótállással. 
Felhalmozott raktár miatt kerékpár alkat­
részeket, külső, belső gummik, csengők, 
lámpák, kürt, pedálok, crmus csészéket stb, 
30% árleszállítással szállítok vidékre is 
Zománczoz&at, nikkelezést és az összes 
a kerékpár és varrógép szakmába vágó 
munka és javításokat nagy javító mune- 
vemben pontosan és legjutányosabban 

készítek.

Gedö Adolf
ezelőtt Schweitzer Testvérek.

vásson, divat és sxőnyeg áruhás
Hintákkal kívánatra készséggel aiolgAinak

John“

MunMttgltMfaerlitaltd
bertnflérit**,

lakások, üzletek _____
síére, legélőnyőeebowi és a

Egy szelvény 
8*10 m. hosszé
teile» fírflruhá- 
boz (Kabát, aad- 
ráá (« mellény) 
eledendé, c«aK

S az 1908. évf tavaszi és ayárl Idényre.
1 szelvény 7 körönt 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egv szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ér*. 
»zlntúgy felőltöszövelct, turlstilódent, selyem- 
lamirarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható éa szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyári raktár

S1EGEL-IMHOF Brünn.
Mint&K lníyen <s bírmentve.

Az elínytiH. a melyeket a magánvevö élvez ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieíel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási válaiztéK.
Minlahü, figyelmes kiszolgálás még a legkiselA 

reiidelcsnél is, teljesen friss aruban.

kovácsolt vasállványon.

Nlosdó-készleteh.
Tejszállitd-kannálu
Kerti-padok, 

TUzhelyek
SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében
DEBRECZEN, Piaoz-utoza 23.

Kész Hői Hűha áruház.
H közelgő pünkösdi.

ünnepekre
roaiekkeknél reuaekebb szép gyári 
selyem Bzövet, batist blouzok, alsó 
szoknyák és gyermekruhák érkeztek 
a legszebb kivitelben, ízléses faconban 
a legolcsóbb árakban beszerezhetők, 
v érték szerinti rendelések legponto­

sabban eszközöltetnek

a Rész Hői Ruha Áruházban
Kossuth utesa 17. ss

'i.

robb•ié», legőlőnyt
■ivaWÁmimlmtHwial • unavrintuUluiui

I Gaaz-féleHllemoöági H T.
iebleesed épNmsalW

flHVU 72.) által kő lttetnek.
Szaksserft falvi gositá.sM, terve»» 

tekkel ős költségvetései bárkinek u)uli 
■ti szolgál.

393/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak 

£7/2—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bacher Rudolf ré­
szére, Kerekes Imre debreczeni lakosto 
28 kor. 50 fillér tőke, ennek 1906 év, 
deczember hó 30. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 38 kor. 60 filléi 
nerköltség erejéig 1908. évi január hó 
28 án biróilag lefoglalt és 650 koronára
?9e8Uév4 ápriUekh6ő24áén délutáni oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
órakor kezdetét veendő és Czuczán uj debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. bő.) 
tanván megtartandó nyilvános birói árve I Berendez gaedaeágok» gyárak,

4ro" ^ w ». W’VSrri auuu»
Oláh Qéma birói kiküldött jTorv é» költaéyvetél díjtalan-

Lakások» üzletek, gyárak

villanyvilágitási ás erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

ElekesésTársai
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SpríHr5étés®í

‘‘UtÄ—'ÄS áj?
eladó, hilyben. Megtudható a kmdc- 
hivatalban.______ __________________ -

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pó 
terfia u. 1. Prindelmater L. és Pap b

vígváízon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat |
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Tapettázó tanönöTfizetéssel felvétetik. — 
Thieszen H. és fia czég.______________

Nagf^nVaíkárpitos és díszítő Arany János- 
utcza 38. szám. ____

Villany világltátt, te-. 
letonok. villamos csergőkberendezését, javítását és'
évi jófcarban tartásai, leg­
jobb anyaggal, szolid árért j
egzköziőm.

Földvári L
Debreczenl első elektrotecb- 
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth-u. 1. 
Telefou 188. Telefon 168. |

BaeándetecUvlijánrkozík-a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg- 
bizbatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.________ ______________

BőtöTkéreskédő 8e6fVtra.dról)T«,mbrfó
czenben alkalmazást keres. lg J 
eladó. Czim a kiadóban.

Vizseázott fülő, józan életű, lehetőleg nőt j
len, azonnali belépésre felvétetik Horváth 
János gőzfürészében.______ ______

Ipnnjahh szivarkaMy különlegességek!
Kapkaték minden dohány és hüvelyárudában.

„Biz ibásia“ Kiváló francia Verge kttlönlegn sség. 16 kr 
„Délibáb“ Kiváló Verge. Hygienicusnlcotinmentes. 14 „ 
„Tiszti“ Kiváló Verge. Hygienicus nicotin mentes, iá „ 
Kilina“ Finom Verge. Hygienicus nicotin mentes. 10 * 

^Kolibri“ Kiváló Iranczia Verge, Különleges szopó- 
kával, Hygienicus nie. mentes. Különlegesség. 1» »

Egyedüli lerakat magyarország részére :
Harm athy Pál,
gzivarkahüvely különlegességek főraktárában,

Debreoeen füvészkert-utcza 14. saím.
Előnyős árajánlatot küld a czég.

Pinczértanoncz felvétetik Piacz-utoza 45.
Nálam ne vegyen készpénzéri, mégis olcsóbb 

árakban Kphat férfi, fiú és leány fel 
öltők öltönyök, térfi és női ruhák, sző­nyegek paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tókban Kaiser Salamon Hatvan u. a.__

SÍmlTSZŐlŐ veSSZŐ kövidinka, kadarka, m- 
ling, erdélyi, szlankamenko és ezerjó 
kapható Varga u 43.__________ ______

ömrutciarir^ám alatt egy csinosan
bútorozol külön bejáratú szoba kiadó.

Bnlorok^eíköltözés^miatryzorinal eladók. 
Pírcz utcza 9. I. emelet.

m
00

BUZIASIPHBHIX
SVflNYVlZl

"lédéinek való, megvételre kerestetik 
jánlatok .Hortobágy“ gőzmalom Deb- 
czen intézendők.

f í Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.
L 1 Kellemes, kissé savanykás iaü, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva.

Orvosilag ajánlva
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál 
dence idült hurutjainál, hugykö- és tövényképzödésnái, a lé - 
utak és a kiválasztó.zervek hurutos bántalmainál kitünó ha 
innak bizonyát. - Prospektust kívánatra küld a torráskezelöség:

Husohoag tuilási gyógytttríö Igazgatósága Bnziásfürdon.

Alaplttatott 1801. évbtn. Alapitatott IBOlJvb.n

Hlattmcr €*

Legrégibb épület üvageiési és kép keretezési vállalata, tikiül, 
képjk és kész sblakok nagy raktára.

Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben.
T, jt/moÄb1 SÄ melyek M ”“t‘5

SSlÄSS - Á legszebb képkeretek több mint 500 miotóban kiható.

iságok
Tavast Coslüm kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. 

J6 mosó kartonok, divat Zeftrek, SehroU-féle s.ffonok, havas.

vásznak . , .Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható ^
Sí m & 1» ® ä j €» ®

női divat, vászon, fehérnemű é. rövidáru üzletében
Kossuth-utoxa 6. szám.

Téli é. nyári gyógyhely Nagyvárad mellett
Európa leggazdagabb »"„“""'S UÄ« id.SttpÄ’ijS.Ä

gyomorbáDtalraaknái maka J^ifandó fürdöorvos, áHandó gyógytár, 200 kényelmes lakó szoba, 
köveknál meglepő gyögynaias. . / szálloda máiua 15-én nyílik meg. Kitűnő vendéglők,újonnan épült fényesen berendezett « «sétautak, állandó czigányzene, vasár-
Konként katonííeíe! május Vtől 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távírda telefon intemrbau.

‘ « C“» *«*■» 1 * ■■ i««**

Prospektust küld az

Tavaszi


